

山东高速男篮主场2分之差负于四川品胜

内线羸弱遭“哈”戏



李勇 徐明 报道 汤普森(右二)遭到四川队的堵截。

本报记者 王磊

明知哈达迪是四川品胜队的战术支点,山东高速男篮却拿他毫无办法。12月14日晚,高速男篮主场94:96惜败给卫冕冠军四川队,排名跌出前十名。被高速男篮重点“关照”的哈达迪依旧砍下24分,21个篮板的漂亮数据。

哈达迪已经31岁,但昔日“亚洲第一中锋”的威严还在,2米18的身高加上120公斤的体重,俨然是四川队内线难以逾越的屏障。只要哈达迪在场上,任何对手打四川队,都要忌惮三分,高速男篮的“恐哈症”尤为严重:无论是哈达迪效力于青岛双星,还是重回四川队,只要哈达迪在场,高速男篮的内线就会被虐惨。上赛季做客成都,哈达迪遭遇禁赛,高速男篮才“偷”得一场大胜。

之前,兵强马壮的高速男篮都拿哈达迪没办法;如今,陶汉林、贾诚两名内线不能登场,睡而又因伤缺阵,高速男篮面对拥有了“魔王”约什·史密斯做帮手的哈达迪,更无能为力。

哈达迪一上来就连续考验高速男篮的内线,他在内线不仅可以取分,还可以为队友掩护

进攻,当然,也少不了关键的篮板球。眼看着哈达迪在内线嚣张,高速男篮却办法不多。除了汤普森尚能够在内线与哈达迪周旋外,其他人很难与之抗衡,但是汤普森很快受制于犯规过多,只能下场休息。

其实,应对这种内线实力较强的球队,外线投射和内线突破造犯规变得非常关键。而这场比赛中,高速男篮显然做得不够。迎来主场首秀的普莱斯表现算不上及格,他在三分线外11次出手只命中了1球,其中很多空位机会都没有投进。普莱斯的低迷,也波及到了丁彦雨航。由于普莱斯持球过多,小丁的球权被剥夺,再加上本身命中率不高,小丁全场只拿下8分。

即便是两大核心低迷,汤普森又受困于犯规,高速男篮依旧没有被打垮。当比分已经落后到16分,其他球员挺身而出。之前一直不温不火的李敬宇和吴柯突然爆发,前者在外线屡屡施展“小李飞刀”绝技,后者则在内线撑起一片天。特别是在哈达迪不在场上的时候,高速男篮抓住机会不断追分,并一度反超比分。

但是在紧咬比分最关键的时刻,高速男篮却在决策上出现了失误。第四节比赛后半段,眼看比分反超的四川队及时作出调整,再次派上哈达迪,将进攻重心转移到内线。结果,“哈大帝”登场仅仅2分钟,就帮助四川队再次取得5分领先优势。此时,所有人都在等待着高速男篮主帅凯撒的调整,他却仍旧坚持使用普莱斯,让汤普森一直坐在场下。

内线处于绝对劣势,高速男篮只能依赖球员个体的神准命中率维持,命中率无法保证,比分也就难以挽回。在比赛最后时刻,刘炜的两罚一中,给了高速男篮扳平比分的希望,但内线优势明显的四川队守住了胜利的果实,普莱斯突破后的上篮被等候在内线的约什·史密斯成功封盖。

“得内线者,得天下。”今夜,“哈大帝”用实际行动证实了这句话的合理性,也真切地让高速男篮体会到了内线无人遭人欺的困境。当然,这种困境一时半会儿还不会解决,因为陶汉林、贾诚何时回归仍是未知数,而已经跌落后前十名的男篮接下来还要迎战拥有“大魔王”周琦的新疆队。如果再输下去,高速男篮的季后赛名额就悬了。



2016女子九球世锦赛 中国“四金花”晋级32强

新华社成都12月14日电 14日,2016“中信国安杯”世界女子九球锦标赛室内双败赛结束,中国国家“四金花”潘晓婷、刘莎莎、陈思明及韩雨全部晋级32强。

首日比赛,陈思明连胜两轮直接晋级32强;韩雨首战取得开门红,随后比赛中5:7败下阵来;潘晓婷和刘莎莎首战失利,在败部比赛中分别战胜对手,保留了晋级希望。14日比赛中,韩雨和潘晓婷分别以7:0大胜对手,刘莎莎也以7:4战胜队友史安琪,从而挺进32强。

对于本轮比赛的成绩,潘晓婷认为是自己一贯严谨和认真的态度决定了结果;对于比赛中的失误,她认为也很正常,但会尽量找到更好的比赛状态,争取在本届世锦赛中取得好成绩。此前潘晓婷在世锦赛中的最好成绩是第三名。

接下来的32强比赛采用单败淘汰赛制,抢9局,轮流冲球,单场比赛胜者晋级16强。

莱万多夫斯基与拜仁 续约至2021年

新华社柏林12月13日电 波兰国家队队长莱万多夫斯基13日与德甲拜仁慕尼黑续约两年,新合同至2021年6月30日到期。

28岁的莱万在上个赛季多线作战中帮助拜仁打入42球,德国当地媒体估计他在新合同中每年可拿到1500万欧元。

莱万在2014年从多特蒙德加盟拜仁慕尼黑,在为拜仁效力的122场比赛中打入89球,包括在77场德甲比赛中打入58球,进球效率惊人。

在上个赛季,莱万以30球位列德甲射手榜榜首,在多特蒙德效力期间他也凭借2013-2014赛季20球的成绩获得这一荣誉。本赛季,他已经在各项比赛中为拜仁打入19粒进球。

曼城、切尔西 因赛场冲突被罚款

新华社伦敦12月13日电 英足总13日宣布对曼城和切尔西本月3日赛场冲突的处罚结果,两家俱乐部因未能管好他们的球员,被处以共计13.5万英镑(约合118万元人民币)的罚款。

英足总表示,两家俱乐部均承认未能“管好”他们的球员的过激行为,维护比赛的正常秩序。曼城被罚3.5万英镑,切尔西被罚10万英镑。

在3日的比赛中,切尔西客场3:1战胜曼城。伤停补时最后时刻,曼城前锋阿圭罗开场飞铲切尔西后卫路易斯,被红牌罚下。双方多名球员因此卷入冲突,曼城中场费尔南迪尼奥不断推搡法布雷加斯,也被红牌罚下。

此前,英足总已经对阿圭罗和费尔南迪尼奥分别作出禁赛四场和三场的处罚。



新华社发 12月13日,在2016-2017赛季NBA常规赛中,明尼苏达森林狼队客场以99比94战胜芝加哥公牛队。图为森林狼队球员邓恩(左)与公牛队球员米罗蒂奇在比赛中拼抢。

直击看点

本报记者 陈巨慧 刘一颖

由杨树鹏执导,欧豪、张译、余男、郭晓东、刘天佐、郭姝彤出演的青春犯罪电影《少年》将于16日上映。12月14日,主演张译、郭姝彤携新片来济路演,与媒体分享了塑造人物角色的心得。此外,张译还就“好人坏人哪种类型更难演”等问题,作出了回应。

生活为角色提供积累

该片讲述了一起离奇白骨案引发的故事,两个拥有彼此的少年,揭示出一场精心设计的复仇计划。张译在片中出演正义的刑侦大队长张建国。他虽外表大大咧咧,不拘小节,面对案情却心思缜密,善于观察。而这次面对的罪犯是令人意想不到的年轻人,他陷入迷茫与纠结。再次出演警察角色,张译相信,是“生活给

电影《少年》中出演刑警,表现抢眼,张译—— 我只是守住了演员的本分

了我意外的惊喜和积累。”“我过去经常和警察打交道,对他们的工作和生活感到非常好奇。我的一位远房亲戚是工作在一线的刑警,在条件允许的情况下,我跟着去过抓捕现场,去监狱见过犯人。我曾有过部队经历,军官证上祖籍是山东黄县,我的爷爷奶奶和姥姥姥爷都是山东人,在以前的黄县、掖县那边。个人兴趣的积累和生活的经历,反而为塑造人物提供了帮助。”

好人与坏人各有“难处”

他是电影《亲爱的》中坚定寻找孩子的韩德忠,他是电视剧《士兵突击》里温厚敦良的史今,他是电影《追凶者也》里为钱杀人的董小凤,他是电视剧《北京爱情故事》中醉心地位和金钱的石小猛。好人与坏人,哪种类型更难演?出演过多部经典作品的张译给出了自己的答案:这取决于切入点。

“单纯从创作来看,好人难演。想让大众认可你出演的好人不‘假’,是一件很难的事情。我们现实中常说,做个好人不容易,其实在镜头里演好人更难。从市场角度来讲,演坏人难。不少剧作的受众是十几岁、二十几岁的小观众,可能不是很理性。他们认为你演了一个渣男,你本人就是个渣男。而他们是决定收视率群体的一部分,代表很大一部分市场。前段时间,我演了一个反面角色,这直接影响到电视台的购片部主任,连他都觉得我是一个渣男。所以,我心里也会很难过。”

做一个方法派演员

在成名之前,张译有过一段辛苦的北漂经历,经过不断磨炼和努力,终于获得观众与市场的认可。对于业界称赞与观众喜爱,张译谦虚地说:“我只是守住演员的本分,能得到现在的工

作,来之不易。在这其中,我经历了很多曲折。我的先天条件不太好,内心感受力没有同行那么强大。所以,我不是一个体验派的演员,我只好认真用方法派演戏,做一个方法派的演员。到今年,我真真切切感受到来自媒体和观众对认真演好演员的尊重。可能是市场冷静下来,观众更看重实实在在的表演吧。”

前不久,张译在网络问答社区“知乎”上回答了网友提出的“作为演员,演电影和演电视剧有什么不同”一题。张译认真专业的回复,激起网友热烈讨论,出道前曾担任文书工作的张译也开始“写点东西”。“表演只是在演别人的故事,写作则是记录故事。我有个老乡叫蒲松龄。他一辈子专注于把许多听到的故事记录下来。作为演员,我每天会接触许多新鲜的故事,如果不能记录下来,口口相传中故事就会消散了。而且演员也比较擅于讲故事,有节奏,有结构。”

责任编辑 刘君 电话:(0531)85193407 Email:lujun@dzwww.com



现代宫心计—— 女王的战争

凌丽芬

冯小峰近几年可是娱乐圈呼风唤雨的人物,不仅在他手上出来的一线女明星数不胜数,与各大企业更是关系密切,帮着盛世接各种代言广告接到手软,谁都知道他是木若慈最得意的员工。 “小峰,他们一起走了?” “嗯,任承志还当众扶着她上了车,也不管丽安还看着。”冯小峰显出一副媚态,对木若慈说不出的崇拜和仰慕。 “哦?丽安看到了?” “是啊,在那发了好一会儿呆,后来苏化龙来了,保安们围了一圈,把我挤开了。” “丽安呢?” “没看真切,大概是上车走了,我是看着丽安车子开走了,才回来的。” “一定是和苏化龙走了,到现在还要瞒着我们。”木若慈说完揉了揉额头,想了好一会儿才又说,“今晚倒是出乎我的意料。” 冯小峰适时地一笑,他的笑容是那种甜得能腻出来似的:“木总,有句话我不知道该不该说?” “在我这里还有你不该说的话?”木若慈慈和一笑。 “您不觉得今晚很多事情都有些奇怪,我有一种感觉,或许我们等了这么多年的机会说定了来了。” “哦?”木若慈挑了挑眉,等他接下

去。 “丽安今天看起来似乎终于沉不住气了,晚宴上竟然当众和那个财经小记者跳了舞,刚才派对上又和李帆聊了一个晚上,她可是从来没有这么反常过。” 2. 李帆这个名字挑得木若慈心里一动。 “的确,第一次看她这么出挑,恐怕这次她是真的忍不住了。” “这些年来,也就出了林可绮这么一个和她相当的人,她不着急才怪。” 木若慈微笑着,冯小峰这句话说了她的心事:“只是已经等了这么多年了,小峰,我们一定要谨慎。” “明白。只是木总,那个小记者也就算了,只是这个李帆,您筹划了那么久,丽安今晚也不知是有意还是无意。本来之前您还在犹豫选哪个计划,这下好了,逼得你走一条路,以后要是怎么样,也都只能怪丽安了。” 木若慈低头陷入沉思,冯小峰不说话,静静候着。过了许久,木若慈才抬起头:“从明天开始,你不用管其他人了,林可绮正缺一个像你这样的经纪人,你去负责她吧。” “您的意思是……” “小峰,也许一场关系我们生死存亡的大战就要开始,你要做好心理准备了。” 木若慈望向窗外,天空漆黑一片。听

说最近这座城市一直被雾霾笼罩,看着倒像是仙境一般。只是谁知道那浓浓的雾霾到底是个什么东西。 是真的要开始了吗?木若慈已经有些迫不及待。 林可绮醒来的时候已经是下午三点,习惯性拿起手机看了一下,上面有十三个未接电话,是她的新任经纪人冯小峰的。她正犹豫着要不要回电,电话又来了,只好接了起来。 电话那头是一个她最近强迫自己习惯的甜腻又温柔的声音:“可绮宝贝,刚醒吗?今晚有个饭局哦,我六点去楼下接你。” “今晚……好累啊,可以不去吗?” “是那边安排的,我六点来接你,你现在好好休息,一会美美地来哦。” 那边?林可绮心头一紧,那边的邀约,是无法推的:“那……好吧。” 晚上饭局的地点在远郊的一个私人会所,路有些远,林可绮都有些不耐烦起来。 整个私人会所只有一个宴会厅,一个包厢,包厢做了加密保护,门口的保镖像巍峨耸立的怒目金刚一样,与她平日里见的世家公子们的做派大大不同。冯小峰大马似地护着她进了门。 今晚虽有些人,不过是些商贾巨富,她倒是不看不在眼里的,应付着敬了几杯酒,只拿眼睛多看了主位上的那位一眼。 杨念和虞安安也在。

连载

一部全新的世界史—— 丝绸之路

(英)彼得·弗兰科潘 著 邵旭东 孙芳译 徐文堪 审校

13 伊斯兰世界的绚烂 阿拉伯帝国的奢华,靠的都是那个多产、统一、庞大帝国的巨额税收。 人们都渴望找到上好的作料,精美的工艺品和最新鲜的农产品。与饮食要求同时增长的,还有人们的文化鉴赏能力。据说,在公元70年波斯战役中被抓获的中国俘虏造纸术介绍了伊斯兰世界。此说法虽颇具浪漫色彩,但从8世纪后期起,纸张的出现使知识的记录、分享和传播更为广泛、便利、高效,却是不争的事实。这一事件影响深远,文字的使用开始涵盖科学、数学、地理和旅行等所有领域。 贸易商和旅行者将他们的所见所闻带回家,比如市场上卖什么东西、伊斯兰世界之外的人长什么样等。一位辑录海外见闻的作者这样写道,中国人无论长幼,“春夏秋冬都穿丝绸”;“中国人不讲卫生,他们便后不洗屁股,只是用中国纸擦擦而已。”但至少中国人喜欢戏曲,不像印度人,将娱乐表演视作“羞耻”。印度的所有统治者都滴酒不沾,他们这样做并非出于宗教原因,而是出于一种质疑:如果一个人喝了酒,“怎能清醒地治理一个王国呢”?尽管印度是“一个遍布草药和哲学的国度”,但中华大地“更为健康,那疾病更少,空气更好”。 奢侈品如潮水般地从国外涌来。中国陶瓷器的大量进口,直接影响了当地

同行业的设计及工艺风格:独具特色的白釉陶碗成为当时的绝对潮流。先进的烧窑工艺确保了陶制品的供应量能跟得上需求。窑炉的容量也在不断扩大,据估计,当时最大的窑炉能同时烧制12000件到15000件制品。 不断增长的需求推动着当地陶瓷业的发展,消费者或许是那些买不起产自中国的上等瓷器的人群。于是,美索不达米亚和波斯湾的陶器工匠开始模仿进口的白瓷,用碱、钾甚至石英来仿制透明的、高质量的,看上去很像中国瓷器的器皿。在巴士拉和撒马拉,人们发明出用钴制作“青花瓷”的工艺,几世纪后,这种瓷器不仅流行于远东,而且还成了近代早期中国瓷器的标志性风格。 另外,富贵阶层的投资还掀起了热一场有史以来最令人难忘的学术研究热潮,许多并非穆斯林的杰出学者被召集到巴格达皇宫中,或被吸引到遍布中亚地区的顶级学术中心,如布哈拉、梅尔夫、贡德沙普尔和加兹尼等城市,甚至扩展到伊斯兰在西班牙和埃及的领地。学者们在那里从事数学、哲学、物理、地理等一系列专业领域的研究。 当时的《药典》列举了如何用柠檬香草、桃金娘籽、孜然芹和酒醋、芹菜籽和甘松配药的过程。另外还有人进行光学方面的研究:埃及一位名叫伊本·海赛姆的学者写出了一本有关光学的开山之作,他不仅提出人的视觉与大脑有关,还指出了知觉与知识之间的区别。 另有比鲁尼,他提出世界围绕太阳旋转,并沿着一根轴自转。还有像阿卜·阿里·侯赛因·伊本·西纳这样的博学者,他的著作包括逻辑学、神学、数学、医学和哲学,每门学科的著述都充满了智慧、条理和真诚。他写道:“我读过亚里士多德的《形而上学》,但并不理解其中的真谛,来回看了40多遍都没有用,最后我都能背诵下来了。”这是一本“根本就无法读懂的书”,他后来这样说——这可能给现在那些满心困惑、读不懂此书的学生们带来一点心灵宽慰。不过在某一天,在某个市场的书摊上,他买到了一本阿尔·法拉比(当时另外一位思想家)所写的分析亚里士多德作品的书,读了之后他恍然大悟。“我欣喜若狂,”伊本·西纳写道,“第二天以感激真主之心向穷人慷慨施舍。” 另外还有来自印度的资料,包括用梵文写成的科学、数学和天文学著作。整理加工这些著作的是一位叫穆萨·阿尔·花刺子模的学者,他提出了一个被认为是最简洁的证明零这一概念存在的数学理论。这些著作的引进让代数学、应用数学、三角学和天文学取得了突飞猛进的发展,其中天文学的发展还受到实际需求的推动:人们需要知道麦加所处的方位,这样祷告才不会出错。 可以说,这是一个黄金时代。